Aula 555

Temporizador 555
Circuitos de primeira ordem

'””F'UU

AN

T i \\
N\

Circuitos Elétricos Il
Prof. Henrique Amorim - UNIFESP - ICT




Estudo de caso 1 — LM555 «

13 TExas

INSTRUMENTS LMS55
SMASE48D —FEBRUARY 2000—REVISED JANUARY 2015
LM555 Timer

De forma geral o circuito integrado LM555 é um timer
e oscilador
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“‘JT l i . The frequency of oscillation is:
I ANl 1.44
T (Ra+ 2Rg)C
/ | /| | ** Dado obtido do datasheet, a esta relagao que
i / I i | devemos chegar
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@ Configuracao Astavel
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EveryCircuit

https://everycircuit.com/circuit/5

347163218903040
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MEDI D

Origern
LHT
Frequencia

== \/out

LH2 == Capacitor

b s CHT 7 470

Durante a carga:

1
Vo =§Vcc

E queremos saber quanto
tempo demora para
chegarmos em:

Ve (t) =<V

Wil

Durante a descarga:
2
VO -

§Vcc
E queremos saber quanto
tempo demora para
descarregar até:

Ve (t) ==V

W =
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Sabemos que:
t

__t 1
vc(t) — VS‘ + (VO — Vg)e Thit1 Onde: vC(t) — ) I/CC e VO — § ' I/C'C

wl N

Queremos saber qual é o tempo para a carga do capacitor considerando uma tensao inicial e
uma tensao final. O tempo é dependente da constante de tempo.

2 1 - t
§'Vcc=Vcc+ §'Vcc_Vcc e i1 t 1
“om o nlg
2 2 _ t bitl
§'Vcc = Vcc+<_§'Vcc>e thit1
1
Lt t=—In{=|"Tpr1 ~ t=0,693 1y
e Trit1 2
Tpirn = (Rg + Rp)C
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Sabemos que:
t

vc(t) — VO . e Tpito Onde: vc(t) —

2
Ve e V0:§'Vcc

Wl =

Queremos saber qual é o tempo para a descarga do capacitor considerando uma tensao inicial e
uma tensao final. O tempo é dependente da constante de tempo.

t =)

_ — =In|=

vC(t) = VO - e Thito Tpito 2

1 2 __t 1

3 Vee =5 Voc - e Thiro t=—In{o | Tpo = £=0,693"Tpio
_t 1

e Thito = — Tpito = RpC
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A figura abaixo traz um exemplo de um flash fotografico. Basicamente trata-se de
uma fonte de alta tensao (Ainda estudaremos como alcancar altas tensdes), um
resistor R1 de carga (alto valor de resisténcia), um resistor R2 (baixa resisténcia —
representando a lampada) e um capacitor C, encarregado de transferir energia
para o flash de forma muito acelerada.

| = -+
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A corrente de pico na descarga do flash € extremamente maior que a corrente de pico.
Porque?

(a) (b)
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Exercicio: Considere que: V. =240V Ry =6KQ R, =120 C=2000uF

Tempo para carga e descarga: 57

R, | Questao 1: A corrente de pico da carga? (40mA)
—WVWW——20 .
>¢' & ! Questao 2: O tempo de carga? (1 minuto)
2
T Questao 3: O pico de corrente da descarga? (20A4)
C=— v

Questao 4: A energia total armazenada no capacitor? (57,6])

Questao 5: Tempo para descarregar? (0,12s)

Questao 6: Poténcia média dissipada pela lampada? (480W)

PROF. HENRIQUE AMORIM



Tempo para carga e descarga: 57

Questao 1: A corrente de pico da carga?

I =VS=240=4OmA
17 R, 6K

Questao 2: O tempo de carga?

tearga = 5 R1C =5 6K -2000u = 60s

Exercicio: Considere que: V. =240V R; =6KQ R, =12Q AMA——O \ —
o]
C = 2000uF

Estudo de caso 2 —flash para cameras fotograficas «

R, 1

2

O~ R2§ €=

|l = +

Questao 3: O pico de corrente da descarga®?

Vs _240
27 R, 12
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R 1
Exercicio: Considere que: V. =240V R; =6KQ R, =12Q AMA—0 : ——
o

Tempo para carga e descarga: 5t C = 2000uF 2 i

Questao 4: A energia total armazenada no capacitor?

1 2 1 2
w = ECv = E-ZOOOu- 240° =57,6J
Questao 6: Poténcia média

dissipada pela lampada?
Questao 5: Tempo para descarregar?

tyescarga = 5 RaC = 512 -2000p = 0,12s p W 376 eow
tdescarga 0,12
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high-speed diode 2
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